



Biblioteca Pública

MAHON



REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
 En la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M.º Quadrado, 40, á donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca.
 No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Ciudadela (Menorca) martes 11 de Agosto de 1908

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Un año . . . 4'80 Ptas. Seis meses . . . 2'40 Ptas.
 Un trimestre. 1'20 " Un mes. . . 0'40 "
 Número suelto 0'05 cénts. Número atrasado 0'10 cénts.
 En el Extranjero aumentará el importe del franqueo.

ECOS RELIGIOSOS

Miércoles, 12.—Santas Clara virgen, Hilaria y Felicísima y San Eusebio.
 Juéves 13.—Santos Hipólito y Casiano y Santa Elena.
 Viernes, 14.—Santos Eusebio mártir y Calixto.

Miércoles, 12.—Juéves, 13.—Continúa en San Antonio Abad, la exposición vespertina del Santísimo Sacramento, exponiendo á las 6 y media y reservando á las 7 y media.
 Viernes, 14.—En la Catedral, terminadas visperas y completas, procesión por el interior de la Iglesia, para colocar á la Virgen yacente en su lecho. Al toque de Ave-Maria se empezará el quinario dedicado al glorioso San Joaquín Padre de Nuestra Señora.
 En San Antonio Abad, continúa la exposición Eucarística vespertina.

SOLEMNES CULTOS

EN LA IGLESIA Y CONVENTO DE STA. CLARA
 Mañana, festividad de la ínclita Titular Santa Clara de Asis, desde las 5 de la mañana habrá Misas rezadas en el altar donde se venera la imagen de la Santa.
 A las 7 Misa de comunión, en la que será celebrante el Rdo. Capellán de la Comunidad.
 A las 10, Misa solemne, en la que oficiará el M. I. Dr. Tuduri, Canónigo Magistral, ejecutando la Capilla de música de la Catedral, una bonita y adecuada composición musical. Ocupará la Sagrada Cátedra el novel Presbítero, Dr. D. José Tuduri Moll, alumno del Colegio Pontificio Español de San José en Roma.
 Por la tarde se cantarán solemnes visperas por el coro de Religiosas.

(DE COLABORACIÓN)
POR LA BUENA PRENSA

Los católicos hanse convencido, ya de que, para que la Religión y su santa Iglesia puedan gozar en lo porvenir del glorioso prestigio que á tan altas y divinas ins-

tituciones corresponde, del soberano prestigio de que Dios, las dotara, es preciso laborar en todos los terrenos, sembrando semillas de bonanzas, para que el fruto, luego, sea provechoso y digno.

Ya era hora de que sacudiésemos el ponzoñoso letargo en que se emergía nuestra pública existencia de cristianos, y saliésemos á las claridades de la luz, dispuestos á emprender la noble y reñida lid en la palestra de las cuestiones sociales que agitan y sacuden hoy la vida política y social en todos los pueblos.

Por luengos años, nuestra apatía ha sido criminal y perversa. Merced á ella, decrecíamos en número, y por lo tanto, en fuerzas materiales, al propio tiempo que en el vado contrario, más cautos y despabilados, valiéndose del indulto que á su destructor trabajo, concedía la pasividad é inercia de los católicos, iban creciendo y aumentando las huestes del error y del oprobio.

Así cruzados de brazos nosotros, y laborando incesantes los otros, han forjado el lamentabilísimo estado de cosas que hoy contemplamos con el pudor de la culpa en la conciencia... Si, no nos es dable ocultar que á nosotros los católicos, nos corresponde grandísima parte del mal que aniquila las almas, que degrada los cuerpos, que embrutece y apaga la razón y la luz de las creencias. En Europa principalmente, en España en particular, el veneno ha pululado, entremezclado en esencias que semejaban acibares, servido á los ojos de la voluntad irreflexiva en copas de oro cuajadas de deslumbrante pedrería, cuyo veneno han libado los labios, ha paladiado la lengua, ha tragado la garganta, todo con la inconstancia del irresoluto que obra *per se*, sin atender porque, no las había á lecciones de entendidos mayores, que tenían ineludible deber de asesorar á la gente en toda clase de materias, principalmente en esa, que de tan pre-

cisiva eficacia era y, en tan funestos resultados había de traducirse después.

Y ya el veneno corruptor en las entrañas, ¿quién somete al cuerpo víctima de él al tratamiento de un contraveneno, para que la nulidad de aquel fuese fehaciente?

¡Ah! que tal vez, de acudir á tiempo, se hubiesen logrado satisfactorios resultados. Mas nadie se cuidó de ello, y no sé porqué incontrastable é ilólíga mudez, las cosas siguieron su natural curso. Pasaron sobre hechos tan tristísimos manojos de días, puñado de años, y las inteligencias entonces pervertidas continuaron nutriéndose con el pan maldito de la fatalidad deicida, con las doctrinas sugestivas de unos apóstoles sin moral y sin principios. Y como lógico remate á tan perverso minarete, revoluciones, crímenes, huelgas, luchas fratricidas, todo cuanto tiende á la mutua destrucción. Los lazos de la familia, rotos; la moral, borrada con brochazo de impúdicas elucubraciones; la santidad escarnecida; el respeto á lo ajeno, deshecho por una mal entendida y peor explicada igualdad, mancomunidad ó democracia modernas, cortadas al patrón de ansias insatisfechas de rebeldes crispaciones reveladoras de una ambición desmedida; los cimientos todos de un mundo, si no perfecto, aceptable, derrocados por falsas é intentos que armaban los brazos de los que esperaban ver saltar del espesor de los antiguos muros, del fondo de los hieráticos cimientos, fabulosas millonadas que llenarían sus arcas del codiciado metal, de pan sus hogares, de tranquilidad sus vidas, de paz sus conciencias...

¡Falaces engaños, cuán poderosos sois para suggestionar!

De trunfo en vuelco, el mundo ha ido por algunas centurias á merced de tales corrientes. Y mientras la herejía y el error, socavando la base de las instituciones seculares intentaba, y casi lo ha conseguido, despedir á Dios, no solo

de los altares y de los templos, sino también de los corazones, los católicos de algunos siglos acá, nada han hecho para restablecer el antiguo concierto de asonancias vitales. Otras cosas, á su parecer más grave, les preocupaba...

 Congratulémonos de que hoy no se piense como entonces, de que los católicos de hoy trabajen algo más, siquiera sea bien poco, que aquellos benditos católicos pretéritos. Y hoy vemos que el catolicismo, avieso y decidido, emprende las riendas de la Prensa, *primer escalón de la victoria*; vemos cómo todos los Lijos de Dios y de su Iglesia, desde el Soberano Pontífice, Vicario de Cristo en la tierra, Rey y Señor de su numerosísima grey, el augusto Prisionero del Vaticano, hasta el más ínfimo de sus vasallos, se interesan con un celo reverente y heroico por la Prensa católica, convencidos de su poder para pelear en la moderna Babel mundanal. Interés y celo que, descendiendo desde el Papa, pasando por los Purpurados y Prelados, por los sacerdotes y fieles todos, es como una inmensa y fortísima cadena eslabonada de entusiasmos y de épicos deseos de triunfo, que enlaza la extensísima familia cristiana en nudo potente que nada logrará romper.

Y cuando la voluntad acompaña, se vence. Y más, si el poder infinito de Dios está de nuestra parte.

¡Adelante pues, á trabajar sin desmayo, por la Buena Prensa, que viene a restablecer el antiguo y glorioso estado de cosas!

JOSÉ M.º ESTEVE.

Vaencia—Julio—1908.

(DE COLABORACIÓN)

UNA HERMOSA CIUDAD DE LA REPÚBLICA ARGENTINA

UN RECUERDO DE TUCUMAN
 Es Tucumán una región tropical en donde la naturaleza ha be-

cho ostentación de sus más pomposas galas; es el Edén de la América, sin rival toda la redondez de la tierra. Doce ríos corren a distancias iguales en dirección paralela, y forman reunidos un canal navegable que se aventura en el corazón de la América. Los bosques que encubren la superficie del país son primitivos.

El nogal entretiene su anchuroso ramaje con la caoba y el ébano; el cedro deja crecer a su lado el clásico laurel, el mirto, el nardo balsámico, la maguolia y la azucena de los campos.

El odorífero cedro se ha apoderado allí de una cenefa de terreno que interrumpe el bosque, y el rosal cierra el paso en otras contiguas y espinosas mimbres. La ciudad está cercada de un bosque de muchas leguas formado exclusivamente de naranjos y limas dulces, que forman una bóveda sin límites, sostenida por millones de columnas lisas y torneadas. Los rayos de aquel sol tórrido no han podido mirar nunca las escenas que tienen lugar sobre la alfombra de verdura que cubre la tierra bajo aquel toldo inmenso y delicioso.

M. S.

Ciudadela.

ECOS DE LAS BILEERRES

DE CIUDADELA

Las Rdas. Religiosas Clarisas, en preparación a la festividad de su Seráfica Madre Santa Clara de Asis, han cantado hoy solemnemente las primeras vísperas y laudes. Mañana obsequiarán a su Seráfica Madre con solemnes cultos de que damos cuenta en nuestra sección correspondiente.

No dudamos que como todos los años asistirá numerosísima concurrencia de fieles a los mencionados cultos que se celebrarán mañana.

En el punto denominado *escalons de's freres*, al atardecer, suelen bañarse algunos jovencitos, grandecitos ya, *vestidos de Adán*.

Convendría que a quien correspondiera, se diera un paseito por allí, para corregir esos insultos a la moral pública.

Llamamos la atención de nuestros abonados, sobre el anuncio de la «Comisión Organizadora» de la peregrinación al Pilar y a Montserrat que publicamos en este mismo número. Dicha Comisión no escasea medios ni sacrificios para facilitar dicha expedición y hacerla posible a cuantos deseen tomar parte en ella. La ocasión no puede ser más propicia y ventajosa para visitar los venerandos santuarios españoles del Pilar y de Montserrat.

A ellos acudirán no solo muchos hermanos nuestros de esta isla, si que también de toda nuestra nación y todos unidos en identidad de sentimientos y movidos por el mismo impulso de la fe, se postra-

rán a los pies de aquellas Imágenes venerandas, pidiendo a Dios por intercesión de su Santísima Madre bendiciones en abundancia para todos.

Advertimos que hasta el próximo viernes hay tiempo para inscribirse como peregrinos, pues se han de enviar los Boletines a la Comisión Central el día 15 del actual.

Nos consta, que hay algunas personas de esta ciudad inscritas para formar parte en dicha peregrinación y que Ciudadela tendrá en ella su representación, la cual si bien no será tan numerosa como lo habría sido a no atravesar nuestra población la crisis de escasez de trabajo que experimenta, sin embargo, no faltan buenos corazones que trabajan para que quede Ciudadela en buen puesto en esa grandiosa demostración de fe de los hijos de Menorca.

Sabemos que de todos los pueblos de esta isla irán nutridas representaciones.

Mañana miércoles llegará a nuestra ciudad el conocido fotógrafo Don Antonio Vela, que posee en Barcelona un magnífico taller muy bien acreditado entre aquella buena sociedad. Ha permanecido el señor Vela algunos días en Mahón, su país natal, donde ha cultivado con gran provecho y éxito el arte a que se dedica, siendo muchas las personas que han solicitado sus valiosos servicios.

De nuestro colega de Mahón «El Bien Público» copiamos lo siguiente:

«En las cartulinas del Sr. Vela, los tonos claros y sóbrios, los hábiles y suaves juegos de luz, el lujo de detalles, el procedimiento al platino y a la sanguina, dan por resultado un conjunto bello y agradable reproducción exacta y artística del natural y animado de ese exquisito sentido de *chic* y modernidad que es atributo y exigencia de la vida actual en todas sus manifestaciones.

Durante su corta permanencia en Mahón se complacerá el Sr. Vela, en servir cuantos encargos se le confíen, honrandole, y con ese propósito ofrece sus trabajos a precios económicos, reducidos a la mitad de los que habitualmente cobra en Barcelona.

Para impresionar clichés pasará al domicilio de las personas que lo soliciten, donde entre los muebles familiares y de uso diario para el retratado, en su propia casa, se consigue una reproducción más fiel y verdadera del original.»

En Ciudadela donde estará hasta el sábado, admitirá también encargos, teniendo sumo gusto en complacer a cuantas personas utilicen sus conocimientos.

Nos complacemos en trasladar íntegro a nuestras columnas el interesante artículo que acabamos de leer en nuestro estimado colega «El Grano de Arena» de Mahón en el que comenta con acertadas consideraciones el n.º 93 de «El Propagador Ciudadelano».

Dice así el mencionado escrito:

«Ciudadela Eucarística»

Gracias a la amabilidad esquisita de un íntimo amigo nuestro de

interior, ha llegado estos días a nuestras manos el n.º 93 de «El Propagador Ciudadelano», correspondiente al 22 de Julio próximo pasado y que como su nombre indica, vé la luz pública en la capital de esta Diócesis. Lo hemos leído con atención y su contenido es un escogido ramillete de místicas flores, recogidas en el delicioso jardín de la devoción y del amor a Nuestro Señor Sacramentado. Contiene datos importantes y altamente consoladores, lo que nos ha inducido a publicar un extracto, para edificación de los fieles todos de la Diócesis. Figura en primer término un largo y delicado escrito que su esclarecido autor titula «Gloria, alabanza y acción de gracias al Sacratísimo Corazón de Jesús!» y en el cual, y con distintos apartados numerados, trata de las conquistas eminentemente extraordinarias que la devoción al Sagrado Corazón ha realizado en Ciudadela desde principios de Junio; en la primera parte proclama el éxito de la espiritual cruzada, declarando que se debe por entero a la soberana eficacia del Sagrado Corazón; su amor todopoderoso obró excelsas finezas, derramando tesoros de misericordia sobre aquella religiosa población. En el segundo apartado, e inspirándose en los móviles de la caridad bien ordenada, se felicita del desarrollo de la vida religioso-social y de un modo particular del movimiento de cada día creciente de la devoción a la Sagrada Eucaristía, que se patentiza viva y edificante en toda esta Diócesis, que ha merecido el hermoso dictado de Perla Eucarística del Mediterráneo.

El número tercero contiene los datos felicientes, que prácticamente demuestran el avance religioso operado en estos últimos meses, cuales son la afluencia extraordinaria de fieles a dos Misas rezadas que durante todo el mes de Junio se celebraron en San Agustín, y a la exposición de las tardes en la misma iglesia, velando al Señor, dos Caballeros y cuatro Señoras. más de cinco mil comuniones administradas en la repetida iglesia durante el mes de Junio; más de nuevecientas Sagradas Formas distribuidas por el Excmo. Señor Obispo de la Diócesis en la comunión general del primer domingo de Julio y a la que asistieron unos cuatrocientos hombres, no bajando de mil doscientas las comuniones habidas aquel día en la mencionada iglesia; el aspecto que durante todo el día 5 de Julio presentó dicho templo, en especial durante la Misa Mayor, cantada a toda orquesta con exposición de Su D. M., en la que fué celebrante el M. I. Sr. Canónigo Penitenciario D. Antonio Sintes y predicó un notable sermón el Lic. D. Pablo Brunet, Pbro.; la numerosa concurrencia a la grandiosa procesión de la tarde, que tiene ya en toda la Diócesis justa fama, y en la que fueron en número de más de setecientos los acompañantes que iban delante del Santísimo Sacramento en su triunfal carrera por las calles y plazas de Ciudadela y siguiendo en pos del Rey Inmortal de los siglos y como cortejo de gala apiñada muchedumbre de piadosas Señoras; la asistencia del Excmo. Sr. Obispo, M. I. Ayuntamiento y Autoridades todas a dicho acto; la espontánea y decidida

cooperación de todo el vecindario, la alegría efusiva que se patentizó y el celo peculiar de expansiva concordia que reinó, formando en conjunto un orden admirable y la más ejemplar compostura. Se fija después el articulista en ciertos pormenores muy significativos, ocurridos este año en forma más expresiva que los anteriores, como el numeroso concurso de fieles que diariamente asistieron durante el mes de Junio a la Santa Misa, la suma crecida de intenciones y suplicas en demanda de gracias, que se extraían del cepillo al efecto dispuesto, los cultos habidos el día de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, el empeño de las familias en celebrar con suntuosidad las fiestas del Corazón de Jesús y del Apostolado, de un modo especial los incansables Celadores y Cefadoras. Y termina en los tres últimos apartados comentando gratamente los datos antes apuntados, para concluir que si bien es cierto por desgracia que la impiedad ha extendido hoy sus perniciosas raíces entre nuestra sociedad, y el espíritu del mal infiltra en las familias las ideas disolventes que amenazan destruir el orden social, consérvese aun, sano y vigoroso el árbol bendito de las creencias que nos legaron nuestros mayores y recordando las palabras de un admirado filósofo de la antigüedad, descubridor de trascendentales leyes físicas que iba pidiendo un punto de apoyo para mover toda la tierra, termina proclamando en eloquentes párrafos que la única y verdadera fuerza capaz de conducir al mundo por el camino del orden y de la paz es el Corazón Sacratísimo de Nuestro Rey Jesús. Cifrando en Él nuestro punto de apoyo y valiéndonos de su devoción como mística palanca, tendremos a mano la secreta fórmula de restaurar todas las cosas en Cristo para salvación de las almas y en bien de todo el pueblo.

Además en dicho interesantísimo número de «El Propagador Ciudadelano», cuya lectura recomendamos a nuestros lectores puesto que los estrechos espacios de que podemos disponer no nos han permitido evidenciar todos los hermosos conceptos que en el mismo se encierran, hace también constar que son en crecido número las adhesiones y limosnas recogidas en Ciudadela para la Misa jubilar del Papa, importando la suma recolectada en donativos insignificantes más de doscientas pesetas. Finalmente hace constar que hecho el recuento de las comuniones sacramentales ofrecidas en Ciudadela por las necesidades e intenciones del Papa con ocasión de sus bodas de oro a contar desde el 31 de Enero último ascienden a *cinco mil seiscientos diez y ocho* que unidas a las *dos mil trescientas ochenta y nueve* de que en otro número se dió cuenta, forman la encantadora cifra de *ocho mil siete* sagradas comuniones aplicadas en Ciudadela desde Noviembre último por las necesidades de Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío X y en ocasión de su jubileo sacerdotal.

Y lejos de regatear a nuestros queridos hermanos, los católicos de Ciudadela, todos los hermosos dictados que en el orden religioso y de un modo particular en el eucarístico, han sabido tan gloriosamente conquistar, les transmitimos

las más entusiastas felicitaciones por los brillantes éxitos obtenidos en este año jubilar. Si como se ha dicho y es cierto, la unión hace la fuerza, preciso es hoy más que nunca identificarnos, en apretado haz los que de católicos nos preciamos, para luchar como un solo hombre contra los enemigos de nuestra fe, y de nuestras santas creencias, que son los enemigos del orden social. Y lo conseguiremos si fieles a las enseñanzas de nuestro Padre el Pontífice reinante, el Papa de la Eucaristía, dirigimos nuestros alientos y los impulsos de nuestro corazón hacia el Sagrario: allí está la Salud de los hombres y de los pueblos, el Maná del desierto de sequedades, hambre, sed, y desnudez por el cual peregrinamos, el Iris de paz en las guerras y en toda lucha, el Arca de salvación de toda tormenta y el Puerto de salud, que nos llevará a la paz de la Iglesia, y al advenimiento del reinado social de Cristo en las familias, en los pueblos y en la sociedad entera.

¡Viva el Papa! ¡Viva Menorca católica y esencialmente Eucarística!

PEREGRINACIÓN EUCARÍSTICA MENORQUINA

A MONTSERRAT Y A ZARAGOZA

COMISIÓN ORGANIZADORA

Aun a trueque de hacernos pesados debemos insistir en la necesidad de que cuanto antes se llenen los boletines del Consejo Supremo, que el 15 de Agosto sin falta deben remitirse a Madrid, para asegurar el alojamiento y manutención en Zaragoza.

Para facilitar la asistencia a aquellos adscritos que de momento puedan visitar a la Virgen Santísima en sus dos mencionados venerandos Santuarios. Los ciudadelanos pueden dirigirse para ello a casa del M. I. Dr. D. Gabriel Vila, Canónigo Lectoral.

Además se ha acordado abrir una suscripción voluntaria entre todos los católicos menorquines que no pueden tomar parte activa en la Peregrinación por si gustan, con sus respectivas limosnas, cooperar a su realización, facilitando los medios de auxiliar a los pobres y hasta si es posible costear algún pasaje entero o parte del mismo, como lo han hecho ya dos personas piadosas.

Uniendo los esfuerzos de todos y con el auxilio poderoso de la Virgen Santísima del Pilar veremos nuestra Santa empresa coronada con el más lisonjero éxito.

¡A Montserrat y a Zaragoza, católicos menorquines! ¡Viva Jesús! ¡Viva María! ¡Viva el Papa! ¡Viva España!

ECOS TELEGRÁFICOS

La familia Rull

DOS INDULTOS Y UNA CONDENA.
Barcelona, 8.—0'30

A las seis de esta tarde ha llegado a esta, un pliego del Ministerio de Gracia y Justicia dirigido al Presidente de la Audiencia, y que contenía la concesión del indulto en favor de Hermegildo Rull y de María Queraltó, viniendo en cambio denegado el de Juan Rull.

CONSTITUCIÓN DEL TRIBUNAL.—LA TRISTE NOTICIA.—IMPRESIÓN TERRIBLE.

Barcelona, 8.—00'30.

En cuanto el Presidente de la Audiencia se enteró de la denegación del indulto a Juan Rull, convocó la Sala de Vacaciones, dirigiéndose los magistrados, en coche, a la Cárcel Modelo, y una vez allí ordenó compareciera Juan Rull a quien comunicó la triste noticia.

El reo sufrió una impresión terrible, quedando completamente anonadado, hasta el punto que, compadecidos de él los magistrados, procuraron animarle, habiéndole de la esperanza de un nuevo posible indulto.

LA MADRE LO IGNORA.

Barcelona, 8.—0'50

La madre de los Rull ignora aún su indulto y la orden de ejecución de su hijo.

Esta mañana tenía que serle notificada.

NOTIFICACIÓN DEL INDULTO.—LA QUERALTÓ APEÑADA.

Barcelona, 8.—1'00

Luego de comunicada la pena de muerte a Juan Rull, comparecieron ante el Tribunal, María Queraltó y Hermegildo Rull a quienes se les leyó la concesión del indulto de la pena de muerte.

La madre de los Rull mostróse profundamente apenada al saber la denegación del indulto de su hijo Juan.

Hermegildo visiblemente emocionado no pudo pronunciar palabra alguna.

JUAN RULL EXCITADÍSIMO.

Barcelona, 8.—2'10

Juan Rull, al notificársele la orden de que hoy debía ser ejecutado, oyó la lectura presa de una gran excitación nerviosa.

Luego pidió un refresco, serenándose.

El rostro de Juan Rull se ha vuelto impasible.

CONMUTACIÓN.

Barcelona, 8.—4'10.

Conocida la noticia de la ejecución de Juan Rull se ha implorado el indulto, que en caso de no llegar concedido será ejecutado a la una de la tarde.

Existe en esta ciudad la natural consternación y conmiseración hacia el reo sujeto a tan terrible pena.

INFUNDIOS.

Barcelona, 8.—4'15.

Un periódico dice que la ida a Santander del Sr. Ossorio gobernador de Barcelona está relacionado con el indulto de Rull.

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

DON JUAN MESTRE CASASNOVAS

ACAECIDO EL 14 DE AGOSTO DE 1907

R. I. P.

El próximo viernes día 14 se celebrará solemne funeral por el eterno descanso del alma del finado en la iglesia de Santa Clara a las 8 de la mañana.

Los hijos del finado lo participan a sus amigos y conocidos, rogándoles le encomienden a Dios.

Ciudadela, 11 de Agosto de 1908.

PREPARATIVOS LUGUBRES.—DESPEDIDA.
Barcelona, 8.—5'15.

A las ocho de esta noche ha llegado el verdugo, empezando los preparativos para montar el patíbulo en el patio central de la cárcel.

La consigna más rigurosa impide el ingreso en el edificio, cuya guardia armada se ha doblado.

El reo ha pedido se le permita despedirse de su familia, antes de la hora de la ejecución.

EN CAPILLA.—CENA EMOCIONANTE.
Barcelona, 8.—5'15.

A las ocho de la noche entró en capilla Juan Rull.

Juan y su hermano Hermegildo, al entrar aquel en capilla, se abrazaron estrechísimamente, permaneciendo largo tiempo unidos.

La escena que se desarrolló fue emocionante.

SIN NOTICIAS.—CONSIGNA SEVERA.

Barcelona, 8'6'16.

Durante toda la madrugada los periodistas hemos tratado de averiguar algunas noticias acerca de los Rull.

En la cárcel ha sido imposible obtener noticia ninguna, pues que se ha dado la más severa consigna a los empleados de que a la menor noticia que den serán severamente castigados.

MISA DE COMUNIÓN.

Barcelona, 8.—8'20.

El reo Juan Rull, mostrándose abatidísimo ha pedido los Santos Sacramentos, asistiéndole capellán de la cárcel, con quien había trabado bastante amistad durante su permanencia en ella.

La misa de comunión se celebrará a las cuatro de la madrugada y la ejecución tendrá lugar al medio día próximamente.

CONFESIÓN Y COMUNIÓN.

Barcelona, 8.—9'30

Asegúranme que Juan Rull continúa haciendo protestas de su inocencia.

Esta mañana a las cinco se ha confesado y ha recibido la Santa Comunión, oyendo la misa que ha celebrado el capellán de la cárcel.

LLAMADA MISTERIOSA.—LA EJECUCIÓN.

Barcelona, 8.—10'40

Juan Rull ha llamado al Presidente de la Audiencia para conferenciar con él, ignorándose el motivo.

La ejecución está señalada para la una de esta tarde.

EL SECRETO DE RULL.

Barcelona 8.—12'42.

La madre del reo María Queraltó, se lamenta en la cárcel de que su hijo Juan Rull, se lleve a la tumba el secreto, si existe sobre el terrorismo.

NOTICIAS SOBRE RULL
Barcelona, 8.—13'10.

Juan Rull otorgó testamento ante el notario D. Mariano Rodeñas, firmando con pulso firme y tranquilo.

Después de firmado dijo estoy tranquilo cual la tranquilidad del inocente.

Le ha visitado su abogado defensor D. Dalmacio Iglesias. La escena ha sido conmovedora al despedirse ambos.

Los Hermanos de la Paz y Caridad han impuesto al reo el escapulario de la cofradía, mostrándose Rull muy conforme con su suerte.

Se halla, al parecer, resignado, haciendo frecuentes protestas de su inocencia. Ha firmado varios autógrafos redactados en este sentido, pidiendo perdón a Dios y a los Santos por sus pecados.

Se están haciendo los últimos preparativos para la ejecución.

ACERCA LA EJECUCIÓN DE RULL
Barcelona, 8.—13'18.

Juan Rull ha pasado la noche muy desvelado.

En la capilla se ha estado paseando acompañado de Congregantes de Ntra. Sra. de los Desamparados y de Ntra. Sra. del Pino.

A las seis y cuarto se ha izado en la cárcel bandera negra creyendo el público había sido ejecutado arriándola a los pocos momentos.

EJECUCIÓN DE RULL

Barcelona, 8.—15'30.

A la una en punto de esta tarde ha sido ejecutado el reo Juan Rull.

Al subir al cadalso ha dado pruebas de serenidad.

Rull ha muerto en el seno de la religión católica.

Antes de ser ajusticiado ha dicho que perdonaba a todos deseando que le perdonaran a él.

El acto ha sido presenciado por los funcionarios y personal que previene la Ley.

Un numeroso grupo se hallaba junto a la cárcel y al observar que se izase bandera negra, intentaron penetrar en el edificio a viva fuerza. La benemérita junto con los empleados de la cárcel y la policía ha conseguido impedir que aquella invadiera el lugar donde debía ser ajusticiado el Rull.

EL ENTIERRO.

Barcelona 8.—15'50.

El entierro del cadáver de Rull se trataba de verificarse esta tarde, pero a fin de evitar manifestaciones se ha acordado tenga lugar en la madrugada de mañana.



ANUNCIOS

ALCALDIA DE CIUDADELA

El día 13 de Septiembre próximo se efectuarán en el Coso de esta Ciudad carreras de caballerías, adjudicándose en ellas los siguientes premios:

	PREMIO	ACCÉSIT
Caballos (700 pasos)	60 Pesetas.	15 Pesetas
Mulos y mulas	30	10
Burros	15	5
Potros	30	10
Caballos (1000 pasos)	100	20

DERECHOS DE ENTRADA

Caballos	10 Pesetas
Mulos y mulas	3
Burros	1
Potros	3

NOTAS

- 1.ª Todas las caballerías deberán usar silla y bocado, debiendo sujetarse á una inspección antes de entrar en el Coso.
- 2.ª El Juez de salida hará colocar á las caballerías en línea recta, no permitiendo en ningún caso *exidas* ó salidas falsas.

Ciudadela, 15 de Julio de 1908.

El Alcalde,

Lorenzo Luchana

¡¡AL PUBLICO!!

¿Queréis un calzado de las mejores condiciones que no hay otro?
 Probad la patente de invención con pisos de goma

CONDICIONES	A PRUEBA
Solidez á prueba	
Duración á prueba	
Comodidad á prueba	
Higiénico á prueba	
Desaparición de formigades. á prueba	
Desaparición de callos y ojos de gallo á prueba.	

Calzado con pisos de goma y nada mas
 Probarlo y se convencerán.

Para encargos á la medida:

Mahón.—Francisco Pretus. Prieto y Caules, 47.

Alayor.—Fausto Riudavets, calle Ancha.

Mercadal.—Francisco Gomila Salord.

Despachos centrales para pedidos al por mayor y todo lo concerniente á la patente de invención del calzado con pisos de goma LA IMPERMEABLE:

Ciudadela.—Pascual y C.ª, Plaza de Colón, 30.

Madrid.—TRUST MENORQUIN, calle de la Cruz, 44.

AVISO

En casa de D. Juan Lopez, calle de Alfonso III n.º 48, se encontrarán todos los días hielo y gaseosas «Sinalco» á precios sumamente económicos.

AVISO

Se desea comprar hasta cien Acciones del «Banco de Ciudadela» á 80 por 100 de prima.

En esta imprenta informarán.

AVISO IMPORTANTE

Cualquier habitante del extraradio que quiera comprar géneros limpios del derecho de consumos, puede pasar al depósito doméstico de D. Lorenzo Arguimbau en la calle de Isabel II donde encontrarán precios de coste de Barcelona y fletes del barco, como son:

PETRÓLEO, la caja de dos latas, marca Catasus y Compañía de Barcelona á	24 Pesetas
ACEITE de primera calidad, la jarra de 32 litros.	15 Id.
SAL fina de Torreveja, primera clase 50 kilos.	2'50 Id.
JABÓN caspeado, blanco y azul, de primera, de la acreditada fabrica de Barcelona de los Sres. Viuda de Jerre é Hijos al precio de	25 Pesetas el quintal de 104 libras.

To los los colonos del extraradio podrán extraer todo lo que necesiten de 25 kilos arriba de cada especie.

Se despacha todos los dias de sol á sol.

GANGA

En la tipografía de este periódico informarán de la venta de dos bicicletas, completamente nuevas, sistema el más adelantado.

PARA VENDER

Lo está un hortal con casita y cisterna, poblado de árboles frutales, sito en la calle del Príncipe.

Informarán en el Café de D. Rafael Benejam y el procurador señor Torres.

D. Juan Capó, informará en la venta de un huerto situado en el Paseo de San Juan, vulgo *Plá*.

PARA HACER PONER A LAS GALLINAS



SIN INTERRUPCION

en en los peores dias de invierno

2.500 HUEVOS

al año con 10 gallinas

COSTO INSIGNIFICANTE

Metodo seguro. Numerosos testimonios.

DEPÓSITO EN BALEARES

ADRIÁN Y MARQUÉS

CALDESSES (Menorca)

CASA PARTICULAR DE HUÉSPEDES

Á CARGO DE

C. SAGUER

Precios económicos, vida de familia

Buenavista, 15; 2.ª; 2.ª (junto al Paseo de Gracia

GRACIA-Barcelona

TIP. Y LIB. DEL SAGRADO-CORAZÓN DE JESÚS.

Calle de José M.º Quadrado, 40